

# 养老金五年内全国统筹

## 人保部：职工医保明年底在地市间可“漫游”

### 养老保险将全国统筹

将于明年7月实施的《社会保险法》明确规定，个人跨统筹地区就业的，基本养老保险关系随本人转移，缴费年限累计计算。个人达到法定退休年龄时，基本养老金分段计算、统一支付。基本养老保险基金逐步实行全国统筹，其他社会保险基金逐步实行省级统筹，具体时间、步骤由国务院规定。

所谓“基本养老金”是由统筹养老金和个人账户养老金两部分组成。针对基本养老金全国统筹究竟要“逐步”到哪一年才能实现，胡晓义解释说，党的十七届五中全会曾建议，要求“十二五”期间实现基本养老金全国统筹，“这也可以看做是一个时间表”。

### 医保明年底地市统筹

其他几项社会保险基金也逐步实现省级统

筹。胡晓义表示，到明年年底，全国职工基本医疗保险都将做到地市级统筹，要促进建立省级调剂金。目前我国医保统筹地区是以2800多个区县为单位的，统筹层次提高到地市级以后，同一个地市的范围内可跨区域报销。在此基础上再推进全省医疗保险联网和及时结算的工作。

与此同时，我国还在推进省级协调，即参保地和就医地之间进行点对点的联网结算，主要是解决异地安置的退休人员结算不便的问题。并在参保地就医人员比较集中的地方设立专门机构，专门办理异地人员报销不便的问题。

与养老、医疗保险一样，职工跨统筹地区就业的，其失业保险关系也将随本人转移，缴费年限累计计算。工伤保险和生育保险没有跟缴费年限有关的权益规定，所以跨地区和不跨地区是没有影响的。

据11月24日《北京晨报》

### 国务院原副总理黄华逝世

中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国外交战线的杰出领导人，国务院原副总理、国务委员，第六届全国人民代表大会常务委员会副秘书长，原中共中央顾问委员会常务委员黄华同志，因病于2010年11月24日3时8分在北京逝世，享年98岁。

新华社电

### 嫦娥二号可能飞回地球 将完成世界最清晰全月图

记者23日从中国科协举办的“科学与媒体对话之嫦娥二号卫星探月”活动上获悉，目前嫦娥二号卫星状态非常好，有望在任务期内在100公里高度上完成一幅分辨率优于10米的全月图，这将是目前世界上最清晰的全月图；其最终命运还存在许多变数，不排除飞回地球的可能；目前嫦娥三号的样机正在研制，探月工程三期的论证工作和预研方案已完成。

据11月24日《北京晚报》

### 山东菏泽发掘古沉船 出土罕见元代青花瓷

23日，山东省文物考古研究所和菏泽市政府联合召开新闻发布会，通报了古沉船发掘情况。该船是9月17日在菏泽国贸中心工程建设工地发现的，船体残长21米，宽4.82米，高1.8米，共分为10个船舱。出土了包括3件元代青花瓷器在内的110多件文物，专家认为，古沉船及出土文物对研究当时的木船形制、地形地貌和社会习俗有非常重要的考古价值。

据新华社电

### 中国官员微博晒个性 三句话四个网络热词

“我原以为我很‘in’，因为我写‘围脖’了。但我不知道‘给力’是什么意思，心里真有点纠结。‘纠结’是什么意思？我也说不太清楚。哎！”短短三句话4个网络热词。上述这段话并非出自某个年轻人口中，而是53岁的江苏省委宣传部副部长、文化厅厅长章剑华的微博上所写。

章剑华说：“微博其实就是可以公开的日记。官员也是人，也有个性和喜好，表达出来没什么可怕的。”

专家分析，过去中国党政官员给人以严肃刻板的印象，鲜少表达“自我”和“个性”。随着互联网时代的到来，新技术的发展日益影响到官员的表达方式，越来越熟练地使用网络语言就是一个表现。

据11月24日《华都市报》

## 秦始皇祖坟被盗

初冬时节，西安市临潼区斜口镇范家庄村，提起“秦东陵被盗”，村民们表现得异常激动。“10月份，有贼娃子来盗墓，还使用了炸药，那可是秦始皇的祖先陵墓。”

23日上午10时30分，在范家庄村西边的田地里，“秦东陵——全国重点文物保护单位”的石碑就在一片荒草丛中。碑上显示的立碑时间是2006年5月25日，碑文上写着：秦东陵发现于1986年，现探明有4座陵园，保护范围为24平方公里，东至三家坡村，西至韩岭古河道，南至井深沟，北至武家坡。

而在石碑西南百余米处的一块棉花田里，则是盗墓贼作案时留下的盗洞。盗洞已被装着沙子和土的编织袋封盖，但仍能看出土层近期被人为动过的痕迹。在盗洞周围，记者发现了一次性手套、滑轮的包装盒，还有大量烟盒和香肠包装纸。



被盗陵墓的东北方向就是秦东陵的保护碑

70岁的范家庄村村民阎志信回忆，事发当天，消息就在坊间不胫而走。村民们都知道“秦东陵”被盗了。阎志信还几次赶到案发现场想看个究竟，到了现场才发现，警方已经拉起百余米长的警戒线。

据专门看管秦东陵的范家庄村村民王经

柱介绍，案发当天他并不知情，只知道盗墓贼使用挤压式爆破的方式，在中心墓上方挖出一个深36米的深洞。事发后，有关部门增派人手看管这里。最近，更是每天都有人来调查。

据《华商报》

## “经济适用墓”能否让人“死得起”

最近，浙江省宁波市北仑区推出的“经济适用墓”，再次掀起有关殡葬改革的舆论交锋：墓价高于房价，“经济适用墓”能否破解“黄泉路上收费高”的尴尬，减轻群众的殡葬负担？这种改革是否适合我国人多地少的国情，符合殡葬改革的方向？

### 墓穴价格不超过4800元或7800元

宁波市北仑区民政局日前发文要求，当地30个公墓须留出30%左右的公墓面积建设“低档墓”，墓穴价格不超过4800元或7800元。第一期于11月底建成，共805座墓穴。

北仑区民政局称，这种墓穴使用的建材与当地中档墓相同，仍是花岗岩，但30家公墓一同“团购”压低建材成本，并保持微利经营，在环境和服务上也不会打折扣。与市价1.5万元左右的中档墓相比，价格下降了50%以上。

为什么修建“经济适用墓”？北仑区民政局殡葬管理所所长唐国富告诉记者，是为了满足当地不同层次群众的殡葬需求。七八年前，宁波一带普通墓穴仅几千元。但随着地价猛涨，墓穴价格也水涨船高。宁波各公墓面积为1平方米的标准墓穴，低的1万元左右，高的四五万元，而当地商品房价格为每平方米2万元左右，与本来较高的房价相比，墓价更是离谱。

### 墓价高于房价背后有何隐情？

宁波市北仑区的做法引来争论：民政部门能推出“经济适用墓”，为什么不通过干预，让墓价整体降低？

唐国富解释，墓地价格归物价部门管理，民政部门不能直接干预墓价，只能“通过限制高档墓建设、限制墓穴占地面积、限制墓料材质等相关措施，从而达到控制公墓价格的目的”。

“墓价高于房价成因错综复杂需采取综合措施，‘经济适用墓’只是权宜之计，其效果仍

有待观察。但有关部门能够推出这项政策已经难能可贵。”长期关注殡葬改革的广东省社会学学会会长范英教授说。一些学者、业内人士告诉记者，墓价高于房价、直追别墅的现象，既有摆阔、攀比的社会心理原因，也与行业垄断、立法滞后、监管乏力等因素密切相关。

类似现象屡见不鲜，而地方政府主管的监管却比较乏力。范英说，长期以来，多数公墓由地方政府相关部门主管，在人事、管理与定价等方面与有关主管部门有着千丝万缕的联系，既是裁判员，又是运动员。另外，现行的《殡葬管理条例》仅有区区十几条，规定过于原则，对殡葬业一些新出现的问题没有规定，滞后于实际情况，立法空白是公墓监管较为乏力、墓价不断走高的一大原因。

### “经济适用墓”是否偏离殡葬改革方向？

如果各地都借鉴“经济适用墓”模式，会不会偏离殡葬改革的方向？北京社会管理职业学院社会管理系主任杨宝祥教授认为，“经济适用墓”的提法不科学，这种提法参照经济适用房的概念，意欲实现让每个人都买得起墓的目标。但我国人多地少、资源紧张，按每年全国有900万人死亡计算，大量土地将被用石材、水泥制造的坟墓占用，长此以往，绿水青山就得了“白化病”。杨宝祥说，政府主管部门一直试图通过高墓价抑制人们对墓葬的需求，同时推广节地葬法和生态殡葬。

据新华社电